
 
 

Μάθημα 6o  

ΤΟ ΛΙΟΝΤΑΡΙ ΤΗΣ ΝΕΜΕΑΣ 

Ο Ηρακλής έφτασε στις Μυκήνες μαζί με 

τον ανιψιό του, τον Ιόλαο. Ο Ευρυσθέας τον 

έστειλε τότε να κάνει δώδεκα άθλους, 

ελπίζοντας ότι σε κάποιον από αυτούς θα 

σκοτωθεί. 

Ο πρώτος άθλος ήταν να σκοτώσει το λιοντάρι της Νεμέας. 

Το λιοντάρι αυτό το είχε μεγαλώσει η Ήρα. Ήταν τόσο φοβερό, 

που έτρωγε ανθρώπους και ζώα.1 

Ζούσε σε μια σπηλιά, στην πλαγιά ενός 

βουνού. Ο Ηρακλής, πηγαίνοντας στη Νεμέα για 

να βρει το λιοντάρι, έφτιαξε ένα ρόπαλο από τον 

κορμό μιας αγριελιάς. Όταν βρήκε το λιοντάρι, 

άρχισε να του πετάει βέλη, αυτό όμως δεν 

τραυματίστηκε και επιτέθηκε στον Ηρακλή. 

Εκείνος το χτύπησε με το ρόπαλό του, αλλά το 

μόνο που κατάφερε ήταν να κρυφτεί στη σπηλιά.  

 

Τότε ο Ηρακλής έκλεισε με πέτρες τη μία 

είσοδο της σπηλιάς και το περίμενε να βγει από 

την άλλη. Πάλεψε μαζί του και το σκότωσε.2  

 

Μετά πήρε το δέρμα του, τη λεοντή, το 

φόρεσε και γύρισε στις Μυκήνες.3 Όταν τον είδε 

ο Ευρυσθέας, τρόμαξε πολύ και διέταξε να του 

φτιάξουν ένα χάλκινο πιθάρι, για να κρύβεται, 

όταν θα κινδύνευε. 
 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 

1) Πώς ήταν το λιοντάρι της Νεμέας; 

2) Πώς σκότωσε ο Ηρακλής το λιοντάρι της Νεμέας; 

3) Τι έκανε ο Ηρακλής μόλις σκότωσε το λιοντάρι; 



 
 

Ασκήσεις 

1.  Κυκλώνω το σωστό.  

Α. Το ρόπαλό του ο Ηρακλής το έφτιαξε από τον κορμό μιας:  

α. βελανιδιάς        β. αγριελιάς           γ. κερασιάς  

Β. Ο Ηρακλής έπρεπε να κάνει:  

α. 12 άθλους        β. 10 άθλους           γ. 13 άθλους  

Γ. Το λιοντάρι ζούσε μέσα σε:  

α. ένα βράχο        β. μια σπηλιά           γ. ένα σπίτι  

Δ. Ο Ιόλαος ήταν… του Ηρακλή:  

α. Ξάδερφος         β. αδερφός              γ. ανιψιός  

2. Αντιστοιχίζω αυτά που ταιριάζουν.  

Ευρυσθέας                                    Λιοντάρι  

Αγριελιά                                        12 άθλοι 

 Δέρμα                                          Ρόπαλο  

Νεμέα                                           Λεοντή  

Σπηλιά                                          Πέτρες 

 


